

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 278. SZÁM,

DEBRECEN, 1931 DECEMBER 5. SZOMBAT.

ÁRA 10 FILLÉR.

Révész Kálmán tiszáninneri református püspök meghalt

A magyar református egyház nagy gyásza

Miskolc, dec. 4. Mély gyásza van a református egyháznak és az egész nemzeti társadalomnak. Révész Kálmán dr. tiszáninneri ref. püspök, felsőházi tag délután félőtkor Miskolcon meghalt. Hosszú ideje betegkedett már és a legutóbbi napokban orvosai rábeszélésére feküdt ágyba és még mindig megőrizte szellemi frissességét.

Révész Kálmán egyik legtörzsközebb református papi családból származott. 1860. augusztus 11-én született Debrecenben, atyja id. Révész Imre lelkész, a vallásszabadság és az alkotmányos jogok nagy-szerű harcosa volt.

Révész Kálmán Debrecenben végzte iskoláit, azután hosszabb németországi tanulmányútra ment. Huszonhat éves volt, amikor a pápai teológián az egyháztörténelem rendes tanárává választották. 1918-ban a tiszáninneri egyházkerület emeli püspöki székbe. 1920.

évben kerül Miskolcra. Az országos zsinatban egyházi elnöki tisztelet viselt, a Magyar Kálmán Szövetség egyházi elnöke, teológiai díszdoktor a debreceni gróf Tisza István Tudományegyetemen. Meltóságánál fogva 13 év óta tagja az országgyűlés felsőházának.

A püspök haláláról azonnal értesítették a református egyetemes konventet, melynek részéről Baltazár Dezső, valamint Dókus Ernő főgondnok fejezték ki részvétüket a gyászoló családnak. A temetés december 7-én, hétfőn délelőtt 11 órakor lesz. A gyászszertartást a templomban Ravasz László püspök végzi, a sírnál dr. Enyedi Sándor miskolci lelkész mond búcsúztatót. Az elhunyt akaratahoz híven, a koporsóra csak a család koszorúját lehet elhelyezni.

A megboldogult nagy halottban dr. Révész Imre egyetemi tanár édesatyját gyászolja.

A képviselőház ülése

Kompromisszumot kell kötni a külföldi adósságokra, hangozta a Marschall Ferenc — Incidens a legitimisták körül

Budapest, dec. 4. A képviselőház pénteki ülésén folytatták a kormányjelentés vitáját. Pintér László szociális kérdésekről beszélt. S azt hangoztatja, hogy a nemzeti-ségi kérdésben nyílt álláspontot kell elfoglalni.

Kun Béla demokráciát sürget. — Kifogásolja, hogy egyeseknek 28-30 igazgatósági tagságuk van. Különböző kifogásokat emel a gyár-ípar vezetői ellen.

Marschall Ferenc a pénzügyi bizottság jelentésével foglalkozott és megállapította, hogy ami e jelentésben jó, az nem új és ami új, az nem jó. Sajnálja, hogy a magyar kormány nem szögezte le véglegesen álláspontját a külföldi fizetések kérdésében. A moratóriumot nem tartja megfelelő eszköznek, a helyett inkább egy becsületes kompromisszumra kell gondolni, amely egyrészt megfelelő kamatengedményekben, másrészt pedig az egyes rövidlejáratú hiteleknek — hosszulejáratúakká való átalakításában jelentkezik. Az államháztartás mai nehéz helyzetének tulajdonképpen oka a mezőgazdasági termelés visszaesése. Határozati javaslatot terjeszt be, amelyben kéri a kormányt, hogy a nyugdíjtörvény reformját csak kellő előkészítés után terjessze az országgyűlés elé még ebben a költségve-

tési évben. A jelentést tudomásul vette.

Dinnyés Lajos megállapította, — hogy az ország mezőgazdasági lakossága úgyszólván a tönk szélére jutott.

Somogyi Béla hangozatta, hogy a kormány intézkedései alkalmassak arra, hogy a helyzetet tisztázzák. Adóemelésekkel nem lehet a helyzeten segíteni. Biztosítani kell a köznyugalmat a kommunista és legitimista közeledésekkel szemben.

Hunyadi Ferenc gróf: Vakmerő rágalom a legitimistákkal szemben!

Farkas Tibor hangozatta, hogy a súlyos terheket csökkenteni kell, a kiadásokat tehát le kell faragni, és ha szükséges, a nyugdíjakhoz is hozzá kell nyúlni.

Hunyadi Ferenc gróf terjesztett elő ezután sürgős interpellációt a gazdasági válság ügyében. Minde-nekelőtt visszautasította Somogyi-nak a legitimizmus ellen intézett kirohanásait. Tiltakozik az ellen, hogy a legitimistákat és kommunis-tákat egy kalap alá vegyék. Kéri a kormányt, tájékoztassa a Házat azokról a pénzügyi és gazdasági intézkedésekről, amelyekkel a helyzetet segíteni óhajt. Az interpellációt kiadták a kormánynak s ezzel az ülés 3 órakor véget ért.

Cáfolják Ernst miniszter lemondásának hírére

Budapest, dec. 4. Egyes lapok olyan hírt közölnek, hogy Ernst Sándor a népjóléti, munkaügyi és vallás- és közoktatásügyi minisztérium vezetésétől visszavonul, sőt lemondását be is jelentette. Illetékes helyen felhatalmazták a MTL-t annak kijelentésére, hogy ez a hír a valóságnak nem felel meg. Ernst Sándor minisztert dél-

előtt meglátogatta Zichy János gróf, a keresztény gazdasági párt elnöke. Zichy János gróf látogatása után úgy nyilatkozott, hogy Ernst Sándor betegsége nem súlyos, s komoly bajtól nem kell tartani. Egy szót sem szólt arról, hogy távozni akarna állásából és az erről szóló hírek csupán alaptalan kombinációk.

Revo' veres banditák ki akarták rabolni az újpesti postahivatalt

Három lövést adtak le — A postamester revolvert rántva tüzelt a rablókra, akik elmenekültek

Budapest, dec. 4. Péntek este 6 óra előtt 5 perccel az egyik újpesti postahivatalba két ismeretlen — egyén állított be közvetlenül a hivatal bezárása előtt. A postahivatalban Antal Géza postamester és Eich Mária, valamint Adorján Gizella postakezelőnk tartózkodtak, akik éppen a zárlatot készítették. A két fiatalember magasnövésű 20-24 éves koru lehetett. Az ablakhoz ugrottak »Fel a kezekkel!« kiáltással revolvert rántottak és a postaszemélyzetre egymásután 3 lövést adtak le, amelyek azonban senkit nem találtak. A két posta-

mesternő sikoltozni kezdett. A postamester azonban nem vesztette el lélekjelenlétét, hanem gyorsan elő-rántotta revolverét és viszonzta a lövéseket. A támadók erre elmenekültek. A postamester még az utcán is üldözte a rablókat s több revolverlövést adott le rájuk. A rablóknak azonban sikerült elmenekülniök. A postamester azonnal jelentést tett a rendőrségen, akik megindították a nyomozást. A rendőrség értesítette az összes hatóságokat pontos leírást adva a rablókról.

Sürgeti a város az egyetemi internátus felépítését

Debrecen város kisgyűléséből

Pénteken délelőtt tartotta meg dr. Vásáry István polgármester elnöklésével Debrecen város kisgyűlése rendes ülését.

A PROTESTÁNS KATONAI TEMPLOM HELYE.

Javasolja a kisgyűlés, hogy protestáns katonai templom céljára a Hatvan utcán korábban kijelölt telek helyett a Horthy Miklós sugárat végén kialakuló nagy terület jelöljék ki a templom helyéül.

A HADIGONDOZOTTAK ILLETMÉNYEI.

Balogh Sándor tanácsnok terjesztett elő arra vonatkozólag javaslatot, hogy a hadigondozottak illetményeinek folyósításakor 6979 pengőt tulfizettek. Ezt az összeget tehát a város vissza kell, hogy fizesse a népjóléti miniszternek.

A kisgyűlés felhatalmazta a polgármestert, hogy ezt az összeget küldje meg a minisztériumnak.

A NÉVMAGYAROSÍTÁSÉRT.

Egyhangulag elfogadták a Zöld Jé-

zsef polgármesterhelyettes által előterjesztett azt a javaslatot, hogy írjon fel a közgyűlés a kormányhoz és kérje Hajdumegyével együtt a névmagyarosítások megkönnyítését. Minden magyar állampolgár tartsa kötelességének, hogy magyar nevet vegyen fel.

Az engedélyt a névmagyarosításra a törvényhatóság első tisztviselője adja meg.

VITA AZ EGYETEMI INTERNÁTUS ÉPÍTÉSE KÖRÜL.

Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok ismertette a javaslatot az egyetemi internátus mielőbbi felépítése ügyében. A kormány az építést engedélyezte, sőt tavaly 500.000 pengőt meg is szavazott. Az egyetemi hallgatók nyomora nagyon is indokolja az építkezést.

Tervegy Tamás most nem tartja szükségesnek az építést, mert kerülni kell minden felesleges kiadást. Eddig is meg volt az ifjuság internátus nélkül, most is meg lesz a nehéz pénzügyi időkben, amikor elveszik a tisztviselők és nyugdíjasok megérdemelt fizetését.

Enek Tánc
Hangulat

A Tabarinban műsor tél 12 órakor. Fellépnek: Galantay nővérek,
Schel Rózsi, Kitty Folly, Galgrein Bözsi és Sisters Barrison

Éjjel 2 16l
baleves

Az egyetem befejezése is sokkal sürgősebb feladat. Nem az internátuson mullik, hogy milyen emberek kerülnek ki az egyetemről. Nem vagyok híve annak sem, hogy az egyetemi pályára való lépést vonzóvá tegyék.

Dr. Vásáry István polgármester rámutatott arra, hogy a városok és megyék ötszáz ezer pengőt szavaztak meg az építésre és ezt évi részletekben befizetik. Rossz hatással volna erre a befizetési folyamatra, ha az állam nem adná ki azt az összeget, melyet a minisztertanács megszavazott. A mai sulyos időkben éppen nem lehet ilyen fontos építkezést elszalasztani. Így is a téli inségmunkák 360.000 pengőjébe kerülnek a városoknak. Ez is azért van, mert annak idején az államtól nem kaptuk meg a megszavazott összeget. A közönségre már olyan nagy terhek fogynak háramlani, amit nem bírnak elviselni. A szükségmunkák céljára mindössze nyolcezer pengőt kapott a város és úgy látszik többet nem is kap a beszedett inségadóból.

Dr. Szentpéteri Kun Béla: Mindenben ezvettért a polgármesterrel. Ha Tervey alaposan ismerné a viszonyokat, akkor nem beszélt volna így. Ma már 1500 hallgatója van a debreceni egyetemnek és köztük csak 300 ifjunak van rendes lakása. Az internátusra szoruló gyermekek éppen nyolcezer pengőt és szegény tisztviselők gyermekei, akiknek amugy is csökkentették már a fizetésüket. Ezért kell az internátus, mert ezek nem képesek megfizetni a fiaikért a drágább ellátást.

Dr. Tervey Tamás: Ha már előbb tudomással bírt volna arról, amit a polgármester mondott, akkor másként szólt volna fel. Belátja, hogy a város érdekében is áll, hogy a sürgető feliratot a kormányhoz elküldjék.

A kisgyűlés ezek után egyhangulag elfogadta az előadói javaslatot és így feliratban megürgetik az építkezésre az állami hozzájárulást.

A HOMOKKERTI TEMPLOM ÜGYE.

A homokkerti református templom építése céljára adott városi telek ügyét dr. Csörös Ferenc közmvédelési tanácsnok ismertette. Azt javasolta, hogy miután a református egyház nyilvánvalóan nincs abban a helyzetben, hogy templomépítésre gondoljon, így a telek kérdése sem aktuális. Az ügy felett térjenek napirendre és majd csak akkor vegyék újra elő az ügyet, ha a templomépítésre lesz pénze az egyháznak.

Vásáry István polgármester megjegyezte még, hogy tudomása szerint a telekajándékozásra vonatkozó közgyűlési határozatot a belügyminiszter feloldotta és így mindenképpen új határozatot kellene hozni.

A kisgyűlés elfogadta az előadói javaslatot.

EGYÉB ÜGYEK.

Egyhangulag megszavazta a kisgyűlés a szegénységellenesre szükséges 12.000 pengő póthitelt, mert az előbb megszavazott 12.000 pengő a 480 szegény család segélyezésére nem elegendő.

Borsos József műszaki tanácsnok referátuma alapján egyhangulag elhatározta a kisgyűlés, hogy javasolja a törvényhatósági bizottságnak, adjon újabb egy esztendőre haladékosan annak a 376 háztulajdonosnak, akik a nehéz gazdasági viszonyok miatt nem képesek a csatornát és vízvezetékét a házaikba bevezetni.

A kisgyűlés javasolja, hogy Vadász Sándor önálló indítványát ne tárgyalják, mely arra vonatkozik, hogy szabályozzák a közgyűlés határozatképességét.

Több más ügy megvitatása után a kisgyűlés egy órakor ért véget.

Karácsony előtt meghosszabbították az üzleti zárórát

A Budapesti Közlöny szombati száma közli a kereskedelmi miniszter rendeletét a nyílt árusítási üzleteknek f. évi dec. 5-étől 24-ig terjedő időben köznapokon és a f. évi dec. 13-ra és 20-ra eső vasárnapokon való nyitvatartása tárgyában.

Eszerint Budapest székesfőváros területén, valamint azoknak a városoknak és községeknek területén, ahol az üzleti zárórát az 1921. évi 37. t.-c. alapján kiadott kereskedelmi rendelet, vagy az 1913. évi 36. t.-c. 8. §-a alapján alkotott szabályrendelet állapítja meg, azokat a nyílt árusítási üzleteket, a melyeket köznapokon este 7 óra előtt kell bezárni, december 5-től 24-ig bezáróan szombaton este 8,

egyéb köznapokon este 9 óráig szabad nyitva tartani. Az ország egész területén a nyílt árusítási üzletek december 13-ra és 20-ra eső vasárnapokon reggel 7 órától délután 2 óráig nyitva tarthatók. A kizárólagos pálinkaméréseket december hó 13-ra és 20-ra eső vasárnapokon az egész ország területén egész napon át zárva kell tartani.

A hűsneműeket árusítani a szobanforgó vasárnapokon is Budapest székesfőváros és Debrecen sz. kir. város területén egész napon át tilos. A halféléket, élő és leölt baromfit vasárnapokon az egész ország területén a székesfővárost és Debrecen is ideértve, reggel 7 órától, délután 2 óráig szabad forgalomba hozni.

Hogy takaríthatnának meg a városok évi 43 millió pengőt

Vásáry polgármester terve a külföldi önkormányzati kötvények visszavásárlásáról

Dr. Vásáry István polgármester egyik pesti lapnak adott nyilatkozatában érdekes és megszívlelendő gondolatot vetett fel a törvényhatóságok külföldi adósságának kifizetéséről. Többek között ezeket mondja a polgármester:

— A törvényhatósági városok törlesztéses kölcsönei — Budapestet kivéve — 80 millió pengőre, a megyei városoké 59 millióra, a községeké 14 millióra rúgnak. Hogy ebből a 153 millióból mennyi a külföldi adósság, erre adatunk nincs, de tudjuk, hogy egyedül a Speyer-kölcsön összege 73 millió pengő. — Debrecen városnak dollárkölcsöne pedig kerekén véve 20 millió, tehát összesen 93 millió pengő kétségtelen idegen valutában fizetendő.

— Ha már most számbavesszük a font kb. 15 százalékos áresését, másrészt a külföldi magyar kötvények jelentékeny áresését, melyre legjobb példa a Speyer kölcsön mai 27—30 százalékos árfolyama, kétségtelen, hogy ezen az uton a városi és egyéb önkormányzati terhek jelentősen csökkenthetők.

— Reális csökkentés a városok és önkormányzatok költésévetésében csak az adósságok tőkájének és kamatszolgáltatásának leszállításának leszállításával történhetik, — erre pedig igen egyszerű mód kínálkozik.

— A font árcsökkenése azt jelenti, hogy a vármegyék 62.5 millió adóssága 50 millióra, az évi annuitás 9 millióról 7.5 millióra csökken, tőkében tehát 12 milliót, annuitásban csaknem másfél milliót takaríthatnának meg a vármegyék. A városok és községek a Speyer-kölcsönnél egyedül tőkében 43 milliót takaríthatnának meg, mert adóssá-

gi tőkájük 73 millióról 30-ra szállna alá, kamatterhük pedig 6.5 millióról 2.6 millióra csökkenne, ha a kötvényeket a mai alacsony kurzuson váltaná meg, vásárolná össze az állam, még ha a Speyer kötvényeket 40 százalékon számolnák is el.

— A városok évi terhe ezzel négy millióval, vagyos évi pótdóujuk — 16 millió 25 százalékkal csökkenne, amennyit semmiféle takarékosági bizottság nem tudna elkérni.

— Az állam jól járna azért is, mert ez a kamatszolgáltatás idebent maradna, megadózható mintegy 10 millió pengő jövedelmet jelentene, holott a külföldi törlesztések adómentesek.

— Honnan vegye az állam ezt a nagy összeget?

— A magyar állampolgárok külföldön levő bejelentett idegen valutakövetelése a bejelentések szerint körülbelül 200 millió pengő, mely azonban nyilván messze marad a tényleges összeg mögött, a mit az új szigorított rendelet is mutat. Ennek egy részét lehetne a külföldi önkormányzati kötvények

Marhahus

Szent Anna ucca 10. szám

(Városi bérpalota)

1 kg I. rendű marhahus — 80 P
1 kg II. rendű marhahus — 60 P

1 kg borjúhús 1.40 P

1 kg pörköltnek való . . . 1.— P

Tisztelt vásárlóközönség szives pártfogását kérem

Tisztelettel

Kohn József

visszavásárlására fordítani és a valutatulajdonosoknak ezeket a prima fedezetű városi stb. kötvényeket kiadni, természetesen a vásárlási értékre lebélyegezve. A külföldön elhelyezett letétek után sem mi, vagy csak 1—2 százalékos kamattal helyett legalább négyszer annyit kamatot kapnának a városoktól melyek legjövödelmezőbb vállalkozásaik hozamát kötötték le a külföldi kölcsönökhöz.

A DEBRECENI GYÓGYSZERESZÉKNEK MEGMINDIG JÁR 12.000 PENGŐ A NÉPJÓLETI MINISZTERIUMBÓL.

A szegények gyógyszerrel való ellátása úgy történik, hogy a kiszolgáltattott gyógyszerek árát a város kifizeti abból a pénzből, amelyet a népjóleiti miniszterium havonként küld erre a célra. Június óta azonban a havi összegek elmaradtak. A gyógyszereszeket érzékenyen érintette a fizetések megszüntetése, mert hiszen ők nem kapnak hosszabb lejáratú hitelt. — Emiatt Grósz Nagy Ferenc Kosuth uccai gyógyszerész önálló indítvány formájában azt kérte a városi törvényhatósági bizottságtól, hogy feliratban sürgesse meg az elmaradt járandóságok kifizetését.

A felirat el is ment, de ezenkívül még dr. Vásáry István polgármester külön is eljár a gyógyszereszek érdekében. Az eredmény meg is volt, amennyiben 15.400 pengőt tényleg küldött a népjóleiti miniszterium.

Ezzel az összeggel azonban a szeptember, október és november hónapokra esedékes követelés nem nyerhetett kielégítést. Grósz Nagy Ferenc most arra kéri a közgyűlést, hogy intézzen újabb feliratot a miniszteriumhoz és kérje az elmaradt összeg kiutalását, annál is inkább, mert a gyógyszereszek is érzik a nehéz helyzetet.

A kisgyűlés tárgyalta az indítványt és el is fogadta azt, sőt a feliratba beleveszik azt is, hogy a havonként esedékes összegnek kifizetéséről a jövőben pontosabban gondoskodjék a miniszter.

A ZSIDÓ S A BAPTISTA TEMPLOM UTÁN BURKOLÁSI KÖLTSÉGET KELL FIZETNI.

Ismeretes, hogy a város közgyűlése a református templomok után járó burkolási költséget az egyháznak engedte s így azt az egész közönség fizeti meg. Ugyanezen az alapon kérte a zsidó és a baptista egyház is, hogy az ő templomaik után járó burkolási költséget szintén megosztva az egész város lakossága, vagyis a házipénztár fizesse ki.

Az ügyet tárgyalta a városi kisgyűlés, amely 7:5 szavazattal döntött, hogy azt javasolja a közgyűlésnek, fizesse meg a szobanforgó két egyház a templomaik után járó burkolási költséget.

Minden valószínűség szerint a közgyűlés arra a mellányos álláspontra fog helyezkedni, hogy úgy a zsidók, mint a baptisták, akik itt élnek Debrecenben, szintén ennek a városnak a polgárai és mint ilyenek, egyenlő elbánásban részesülhetnek a többi más felekezetekkel.

Ma nagy MIKULÁS-EST

AZ ARANY BIKA
összes terméiben

Jazz-zene tánc

A puccsvezérek szerepét teljesen tisztázták

A rádiót is hatalmukba akarták keríteni a puccsisták

Budapest, december 4. A puccskisérlet nyomozásának első fázisa bezáródott azzal, hogy a hatóságok nagy vonalban megállapították a puccskisérlet tervezetét és a szervezkedés körülményeit, most még mindig azon dolgoznak, hogy egyenként megállapítsák mindenkinek szerepét, mert ez a megállapítás dönti el, hogy kit tartóztatnak le, kit hocsátának szabadon és főként ez dönt a minősítés tekintetében. Az őrizethe vettek előzetes letartóztatása azon a címen történt, hogy gyanúsítható bizonyos bűncselekményekkel, ebben az esetben vagy lázadással, vagy az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló vétséggel, illetőleg büntetellel. Hogy sziatárium alá esik-e az ügy, arról, az ügyészség dönt. A szervezkedés vezetőinek szerepéről a nyomozás a következőket állapította meg:

Vannay akarta megszervezni a puccs-társaság karhatalmát. Molnár a titkos

társaságok tagjai között toborzott. Raád a parasztlak szervezését vállalta, Bolyák Jenő technikus azt a megbízást kapta, hogy a Studiót és a lakihegyi adóállomást kerítse hatalmába, Kovács Sándor szerepe szintén a mezőgazdasági munkásság közötti agitáció volt. A végrehajtóbizottság hatodik tagja Tóth Ferenc vívómester volt.

Baróthy Pál főügyész, a budapesti ügyészség elnöke a következőket közölte az ugynevezett puccs-ügyben:

— Az ügyészség részéről ezideig döntés nem történt, az erre vonatkozó hírek tehát mindenesetre időelőttiék. A dolgot letárgyaltam a rendőrséggel, intézkedés történt, hogy a nyomozás aktái sürgősen átkerüljenek az ügyészségre. Az ügy polgári letartóztatottai ugyancsak sürgősen, egyenesen a Markó uccai fogházba fognak kerülni minden valószínűség szerint már a holnapi nap folyamán.

Irodai kisasszonyok nem jelentkezhetnek többé a járásbírói perfelvételeken

A Debreczenben nemrégiben megalakult Ügyvédjelöltek Szövetsége igen jelentős eredményt ért el az ügyvédjelöltek elhelyezkedésének előmozdítása érdekében. A debreczeni járásbírói elnöke hirdetményt tett közzé, mely szerint a hétfői perfelvételi napokon csak ügyvédjelöltek és ügyvédek és természetesen az érdekelt felek jelentkezhetnek január 1-től kezdődőleg.

A háboru előtti időkben ugyancsak ez volt a helyzet, amely különben a polgári perrendnek is megfelel. A háboru alatt azonban a férfihány folyton gyakorlatba jött, hogy az ügyvédi géniorkisasszonyok is jelentkeztek principálisuk nevében. Ez a szokás érvényben maradt egészen a legutóbbi időkig. Lezselőször a budapesti járásbírói elnöke szüntette meg ezt a gyakorlatot, a vidéken azonban továbbra

is jelentkeztek a perfelvételen a kisasszonyok.

A debreczeni Ügyvédjelöltek Szövetsége a választmány határozata alapján küldöttségileg kérte Demjanovich Miklós járásbírói elnököt a régi gyakorlat helyreállítására. A járásbírói elnöke áthatva attól a gondolatától, hogy így is előbbre tudja vinni a nehéz körülmények között küzködő jelöltek érdekeit és így könnyebben tudnak majd álláshoz jutni, a napokban hirdetményt tett közzé, melyben közli, hogy január 1-től a perrendnek megfelelő jelentkezést fog csak megengedni a perfelvételeken.

A járásbírói elnökének szociális gondolkodásra valló döntése jogászai körökben nagy meglepetést keltett: az ügyvédjelöltek ettől az intézkedéstől jelentős eredményeket várnak.

Júliusban és augusztusban több volt az állam kiadása, mint a bevétele

Budapest, dec. 4. A kormány a Nemzetek Szövetségének pénzügyi bizottságával október hó folyamán folytatott tárgyalások folyamán kilátásba helyezte, hogy az állam és az állami üzemek előirányzott s tényleges bevételeiről, valamint ki-

adásairól, továbbá az egyes tárcák utalványozásairól és az állam pénz készletéről havonként kimutatásokat fog közzétenni. A közlemény szerint júliusban az állami közgazgatás kiadása 81.7 millió pengő, a bevétel pedig 43 millió pengő volt. Augusztusban a kiadások 87.5 millió, a bevételek pedig 68.6 millió pengőt tettek. A közlésekből kitűnik az úgynevezett 5 millió fontos kincstáriegy kölcsönből júliusban 29.7 millió, augusztusban pedig 88.8 millió folyt be. Az állami üzemek júliusi kiadásai 29.3 millió pengőt, bevételei pedig 31.6 millió pengőt tettek, míg augusztusban a kiadások összege 41.2 millió, a bevételeké pedig 34.3 millió pengő volt. Vagyis júliusban az üzemeknél 2.8 millió pengő felesleg, — augusztusban pedig 6.9 millió pengő hiány jelentkezett.



Angolban

télen is naponta csapócsa

Bak-sör

Szállítunk bármilyen mennyiségben

salgótarjáni darabos kályhaszenet
OLCSÓ ÁRAK! 4500—5500 CALÓRIA! OLCSÓ ÁRAK!
A POROSZ SZENET TELJESEN PÓTOLJA!
SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA
Telefon: 12—48, 12—62.
Ferenc József út 49.



Bridge-verseny kezdődött a Kereskedelmi Csarnokban.

Egy titokzatos adóst keres a debreceni rendőrség

Nem akad gazdája egy békebeli tartozásnak

Érdekes megkeresést kapott a napokban a debreceni rendőrség bünyügyi osztálya. A megkeresést a cseh-szlovák külügyminisztérium átirata indította el, amelyet a magyar külügy minisztériumhoz intézett a magyar külügyminisztérium viszont a megfelelő hatósági úton egy furcsa nevű szervezetet „A Magyar Királyi Felülvizsgáló és Kiegészítő Hivatal”-on keresztül eljuttatta a diplomáciai átiratot a debreceni rendőrséghez.

A nem mindennapi ügy még a jó békebeli világból dotálódik. Tiszapéterfalván lakott egy Sárközy Sándor nevű gazdálkodó, aki 1914. május hó harmadikán a Beregszászi Bank Rt. váltóra 350 koronát vett fel. A kis kölcsön 1914. augusztus elsején járt le és akkor kellett volna Sárközynek a pénzt visszafizetni. Sárközy azonban augusztus hó elsején már csukaszürkében a galíciai vidéket járta és azóta nyoma veszett. Most a békebeli tartozások és követelések rendezésére

a magyar és cseh kormány között kötött egyezmény értelmében sor került arra a háromszázötven koronára, amit Sárközy Sándor felvett a Beregszászi Bank Rt-től. Keresni kezdték az adóst, de hiába volt a legszorgosabb nyomozás, Sárközy Sándor nem került elő, de nem akadtak a nyomára a birtokának sem és azt sem tudták megállapítani a cseh hatóságok, hogy ki a birtok jelenlegi tulajdonosa, vevő-e, örökös-e? Annyi azonban mégis felmerült, hogy Sárközy Sándor állítólag Debreczenben lakik s így került a nem mindennapi ügy a debreceni rendőrséghez. A debreceni rendőrség lefolytatta a nyomozást, amely nem kevesebb, mint három Sárközy Sándort is produkált. A három névkon közül azonban egyik sem akarta vállalni a beregszászi tartozást és így nincs más hátra, mint értesíteni a csehek, hogy az adós nem került elő, legjobban teszik, — hogyha ott keresik az ellúnt adóst, akit ki tudja merre ragadott a világéges forgataga. Talán legjobban volna leírni azt a pár koronát, hiszen több is veszett „Galiciában”.

Nem kiárusítás céljára készített selejtes árut árusítok, a raktáram apasztása

miatt áraitam mégis

rendkívül

mérsékeltem

Gyermekkabátok . . . P 15.—
Melton kabát plüss
prémme . . . P 24.—
Finom posztókabát
elektrik szőrmével . P 42.—
Angol kabát, dusan
szőrmézeve . . . P 59.—
Sermelin kabát nut-
riette prémme . . . P 58.—
Sermelin kabát péz-
mával . . . P 85.—
Nutriette bunda . . . P 75.—
Elektrik bunda . . . P 140.—
Csikó bunda . . . P 190.—
Pézsma bunda . . . P 390.—
Perzsaláb bunda . . . P 450.—

RÓZSA

ÁRUHÁZ

Alföldi palotában

Tessék kirakni áraitam ügyelemmel kísérelni.

Közérdekű levelek

HOGY HIVJUK FEL TELEFONON A TAXIÁLLOMÁSOKAT?

A napokban kaptam kézhez az új telefonkönyvet, amely —, hogy a szokásos szavakkal éljek —, „csinos kiállításban” sok szép nevet és számot tartalmaz. Az utasítások sok hasznos utmutatást tartalmaznak arra vonatkozólag, hogy milyen szám alatt hívjuk az interurbánt, a mentőket, a tudakozót, csak azt nem mondja meg, hogy a taxiállomásoknak mi a száma? Mit csináljon például az a szegény férj, akinek felesége autót akar a színházba menni? De nem is szólva a szórakozási célokról, sokszor betegség, rosszullet esetén tényleg sürgősen szükség lehet taxira. Már pedig ha a taxiállomásoknak nincsen száma tárcsázhatunk összevissza, autókürttel is megpróbálkozhatunk, de taxit nem fogunk kapni. A postaigazgatóság bizonyára észre fogja venni ezt a hiányt és azt hamarosan pótolni fogja. Tisztelettel: Egy notvantis.

Berzebub és Plutó, Lucifer
gyermekel e héten fenttartó-
kodnak a földön. Springer hácsi
könyvesboltiában veszik jó gyer-
mekek részére a mesék könyveket

IDŐJÓSLÁS.

Nyugatról megélenkülő szelekkel
hőemelkedés és később átmeneti
havazás.



MA, szombat és HOLNAP, vasárnap este a Csokonai színház

MIKULÁSI AJANDEKA

a debreceni közönségnek
Hunyady Sándor,

a FEKETE SZARU
CSERESZNYE

szerzőjének legújabb nagy sikere, a

Pusztai szél

Mindenki számára
FELÁRU ELŐADASBAN
kerül színre!

SIESSEN JEGYET
BIZTOSITANI!

—oooOooo—

Vasárnap délután
OLCSÓ HELYÁRAKKAL
SZÓRAD FERENC felléptével

Mosoly ország

PUSZTAI SZÉL.

Hunyady Sándor színműve
a Csokonai Színházban.

A »Feketeszaru cseresznye« után a »Pusztai szél« több tekintetben családost okozott. Hunyady Sándor olyan témához nyúlt, amely tulságosan távol esik az ő irói egyéniségétől. A mult század harminca éveinek betyáromantikája, álpoézisa a világháboru utáni kor emberét nemcsak hidegen hagyja, de egyenesen untatja. Hunyady a Ma krója, izig-vegig modern író (ez a jelző most minden iróniától mentes), aki már két darabjában is bebizonyította, hogy a látható dolgokat meg tudja látni, szuverén ur a színpadon és alakjait husból-vérből gyurja össze. A »Pusztai szélben« ott van a tulajdonképpeni hiba, hogy a szerző *pusztán* a fantáziájára bízta magát, amely pedig bizonytalan, mint a szél. A darabon a csináltság érzik, az igazi drámai mag hiányzik belőle s az egész úgy hat, mint egy ügyesen megírt, szenzációs bűnügyi riport némi újságrírói poézissal színezve. Tagadhatatlan, hogy vannak kitűnő részek is a »Pusztai szélben«, a szerző az egyébként hamis romantikájú mesét jól tudja fokozni. Emellett alakjaiban van élet, lobogás, feszítő lendület, itt-ott az egészséges humor is felcsillan, de a levegőből hiányzik az életszag, a valóság-illúzió. Ebben a darabban a verizmus, az erotikum egyenlőtlen arányban keveredik az álromantikával és a valódi költészettel.

A Csokonai-színház nagy ambícióval készült a »Pusztai szél« bemutatására, amely azonban nem hozta meg a kívánt sikert. A gondos rendezésért Kardoss Géza külön is elismerést érdemel. *Könyves Tóth* Erzsie eleinte bizonytalanul mozgott a nem neki való, józan ésszel elképzelhetetlenül komplikált szerepben. Mikor azonban az életet kellett adni, akkor ismét az emberábrázolás legmagasabb csúcára lendült fel s olyan igaz, őszinte és asszonyi volt, hogy szinte kintől a darabból nagy-szerű alakításával. *Kardoss Géza* betyárja az a »sistergő vas« volt, melyről az első felvonásban beszélnek. Látszólagos ázsiai nyugalma alatt sztfeszült az erő. egy-egy mozdulatában benne

volt egész egyénisége s tudott a darabban tengely lenni. Egyetlen hibája, hogy a monumentálisra való törekvésben nem vette észre az ezzel együtt járó egyhangúságot, mely az ő alakítására is árnyékot vetett. *Thuróczy Gyula* pandurja férfias és szimpatikus. Fojtott lirája a lélek legmélyéről tör elő, van benne mélység és drámai erő, de egy kicsit szalonpandur. Bors strázsamester robusztusabb, parasztibb *Thuróczy* disztingvált és intelligens pandurjánál. A huszárhadnagy szerepében *Cselle Lajos* tökéletes, művészi alakítást nyújtott. Minden jelenete igaz és elhithető volt s amit a szerző elmulasztott, tartalmat, egyéni szint adott ennek a félig érthető alaknak. Hasonlóan kiváló produkált *Laczkó József* dr., aki az öreg haramia szerepében őszinte humorával, közvetlenségével és tiszta művészetével teljesen meghódította a közönséget. *Kemény László* alispánja határozott profiljával, zengő organumával klasszikus alakítás volt. *Rónay Béla* nagyon tehetséges, jó fantáziájú színész, aki pompásan fejlődik. A kisebb szerepekben sikerült alakítást nyújtott elsősorban *László Gyula* és *Szabó Imre*, de jól játszott *Kormos Gyula*, *Várady Pál*, *Bányász István*, *Szenes Sándor* és a többi is. (b. p.)

PILLANGÓKISASSZONY.

Puccini operája
a Csokonai Színházban.

A zeneirodalom egyik legnépszerűbb e leglirább terméke, Giacomo Puccini édes-bús operája, a »Pillangó kisasszony« mely a maga nemében utolérhetetlen. Ennek az operának a muzsikájában a líra és a dráma olyan tökéletes harmóniában egyesül, hogy ebből a testvériesüléshöz csak a leg-tökéletesebb művészi élmény származhat. Puccini az operairodalom II. rikusa s éppen ezért mindig és mindenkinél a szívhez tud férközni. Zenejének súlyáról talán lehetne vitatkozni, de az kétségtelen, hogy ő áll legközelebb a szívünkhöz, mert mélyről buzgó zenei lírájából a szív zeng ki.

A Csokonai Színház péntek este ünnepi előadásban újította fel Puccini remekét. A hibátlan rendezésért, a szép kiállításért *Sziklay Jenő* főrendezőt illeti hála és elismerés. — A zenekar élén a nagyszerű *Török Emil* karnagy kitűnő munkát végzett. Nemcsak tökéletesen megérti, de teljesen át is érzi Puccini muzsikájának szépségét s ezt a megejtő, varázslatos szépséget a legfinomabb nüanszig ki is hozza a zenekarból.

A címszerepet fővárosi vendég, *Kőszeghy Teréz* énekelte, akinek friss, hajlékony és tökéletesen iskolázott gyönyörű szopránja egészen magával ragadta a közönséget. Szív, őszinte líra és forró érzés lüktet ebben a pompás hangban, mely tele volt finomsággal. A vendégművész játékban is teljes illúziót keltett és rendkívüli sikert aratott. A hírtelen megbetegedett *Szórad Ferenc* helyett *Pinckertont Somló József*, az Operaház tenoristája kreálta. Nem nagy terjedelmű, de meleg zengésű, tiszta tenorja kitűnően érvényesült, játéka azonban nem volt mentes bizonyos modorosságától. *Csókó Béla* pompás baritonja kellemes meglepetés. Remekül énekel és alakítása is tökéletes. A debreceniek közül *Sz. Patkós Irma* ismét kivételes elismerést érdemel. Bársonyos, szép hangja ezüstösen csengett, játéka kiváló volt. *Várady Pál* hibátlan figurája mellett *Kormos Ferenc* sikerült, bár túlkarakterizált herceget említjük még meg. *Juhász János* és *Szerény János* most is ki-elégítettek. A férfikar különösen jó volt.

A közönség zsufolóság megtöltötte a színházat és a felvonások végén rendkívül lelkesen ünnepelte a szereplőket továbbá *Török* karmestert és *Sziklay* főrendezőt.

(b. p.)

A debreceni tűzérkek Szent Borbála ünnepe

Hagyományos módon ülte meg a debreceni tűzérosztály a tűzérkek védőszenájének, Szent Borbálának a napját. Reggel 9 órakor szentmise volt, melynek keretében dr. Deák János tábort főkész mondott emelkedett szellemű szentbeszédet.

Délután 4 órakor a tűzérkaktanya fedett lovadáijában tartották meg a szokásos Borbála-ünnepséget, melyet szintén dr. Deák János főkész ünnepi beszéde vezetett be. Szónoki hévvel idézte Szent Borbála példáját és hangoztatta, hogy a mai időkben egyedül a hazaszeretet lebegjen szemünk előtt, mert ezzel áll vagy bukik Magyarország. Rámutatott arra, hogy a honvédség a hazaszeretet érzelmén épül fel.

Ezután kiosztotta *Bányász Gyula* őrnagy, osztályparancsnok azokat az ér-

meket, melyeknek nagyrészt maga *Horthy Miklós* kormányzó adományozta. A kitüntetettek között van két tiszt, akik a hadseregsporttheten elért eredményekért kaptak emlékérmeket. *Klobusiczky István* tiszthelyettes zöld szalagon ezüstérmét kapott és őt *Bányász* őrnagy mint a tűzérosztály mintaaltszjtjét aposztrofálta. Azonkívül 20 katona kapott szolgálati érdemkeresztet, huszan pedig írásbeli dicséretet. Majd egy nagyon sikerült előképet mutattak be a tűzérkek, mialatt a dalkör alkalmi énekeket adott elő. A Himnusz zárta be az ünnepség komoly részét, mely után megkezdődött a tréfás jelenetek sorozata.

Az ünnepélyen nagy és előkelő közönség vett részt, vitéz *Siposs Árpád* altábornagy is megjelent törzskarával.

MA ESTE ELMARAD A MIKLÓS ESTI LAMPIONOS FELVONULÁS.

A Turul Szövetség debreceni kerülete az idén, a multtól eltekintve ma este a szokásos Miklós-esti lampionos felvonulást nem tartja meg, hanem táviratban köszönti vitéz nagybányai *Horthy Miklós* kormányzót s így fejezi ki jókívánatát s tolmácsolja alattvalói hűséges ragaszkodását és tiszteletét.

Vasarnap nyílik meg a Műpártoló Egyesület téli tárlata

A Déry-múzeum mindkét kiállító helyiségében rendezi kiállítását a Debreceni Műpártoló Egyesület. Ez a tárlat az egyesület ezidei ötödik kiállítását s méltó befejezése annak a programnak, amelyet a Műpártoló Egyesület tagjainak nyújtott az 1931. esztendőben.

A kiállítók mind az egyesület művésztárgyjai. Emeli a kiállítás érdekességét az is, hogy azon kerülnek először a közönség elé azok a szoborpályázatok, amelyek a debreceni egyetem terének díszítésére hírdetett szoborpályázaton első díjat nyertek. A kiállítás nagy és változatos anyaga újabb bizonyossága lesz városunk fejlett művészeti életének s nagy érdeklődésre számíthat a közönség körében. Ezzel a kiállítással kapcsolatban tartja meg a Debreceni Műpártoló Egyesület tagjai között ezidei ingyenes sorsolását. A sorsolás idejéről és a sorsolásra kerülő művekről lapunk keddi számában fogunk értesítést adni.

A téli tárlat vasárnap, december hó hatodikán, délelőtti tíz órakor nyílik meg. Meghívót az egyesület nem küld ki.

Mozi műsora:

Ma szombaton	
A hetiköznap 8 óras előadások mérsékelt helyárakkal	
VIGSZINHA? 5, 7 és 9 óra	Játék az élettől, a főszerepben Liane Haid.
URANIA 5, 7 és 9 óra	Ariane, hangos-dráma. Főszerepben Elisabeth B.
APOLLO 7, 9 óra	Örültek hajója, dráma. Ki a bűnös? detektív dráma.

Meteor mozi műsora

Meteorban, szombaton és vasárnap 2 napig,

»APAK BÜNE«,
amerikai világfilm, Emil Jannings főszereplésével. Előadások szombaton 7—9 órakor, félhelyárakkal, vasárnap 3—5—7 és 9 órakor. Csak délután 3 órakor félhelyárakkal.

AZ UJ LAKÁSBÉRLETI SZABÁLYRENDELET TÁRGYALÁSA.

A városi kisgyűlés tegnapi ülésén tárgyalta a lakásbérleti szabályrendeletet.

Zöld József helyettes polgármester ismertette az új tervezetet, melyet az 1886-iki elavult szabályrendelet helyett alkottak.

Általánosságban *Balogh István* szólalt fel. Kérte a lakásfelszabályozást.

A részletes vitánál a szerződési kötelezettség kérdésénél *Magoss György* dr. ny. polgármester azt kívánta, hogy ne kössék ki, hogy 1500 pengőt meghaladó bérnél írásos szerződést kell kötni. A felek szerződési szabadságát ne érintsék.

A kisgyűlés kimondta a szerződés-kötési kötelezettséget.

A lakás tisztaságának megőrzése végett kimondják, hogy a lakó köteles tiszta bútorot vinni a lakásba. A tulajdonos kötelezheti a lakót, hogy igazolja a feregmentesítést. Ha már bent lakik és akkor veszi észre a tulajdonos, hogy a lakó bútorra poloskás, akkor 8 nap alatt köteles kiírtani a fergeket.

A kérdéshez dr. *Fejér Ferenc*, *Tervev Tamás*, *Debreczeni Barna* szoltak hozzá, majd a fenti értelemben határozta meg és a szabályrendeletet részleteiben is elfogadták.

Mindenütt

beszélnek

az előkelő
budapesti

Bristol

szálló
olcsó áraitól.

Szobák

a tekvéstől függően
kitűnő napi ellátással már
12 P.-től
kaphatók

Dunai szobák

kiállítás a gyönyörű budai
hegyvidékre méltánvos áron.
Bristol-menü 2 P 40 t.— Mindennap
öt órai tea és tánc. — Kávészüti árak.
Vacsora rendes polgári árakon. Tánc.
Hosszabb tartózkodás esetén további
engedmények.

Bristol-szálló
Budapest-Dunapart

A dollárkölcsonból teljesített beruházásokról elszámolást küld a város a miniszternek

Huszonkét elszámolás kerül a közgyűlés elé — A legtöbb helyen megtakarítás, néhány esetben nagyobb hiteltülpés történt — Összesen 400.000 pengő a megtakarítás

Debrecen városa annak idején felvett 3.400.000 dolláros külföldi kölcsönt, hogy beruházásokat eszközöljön. A miniszter a kölcsönt előzetes program alapján engedélyezte, de mégis azzal a feltétellel, hogy a felhasználás után hozzá elszámolást kell felterjeszteni. Miután a munkákat végrehajtották,

most felterjesztik a pontos elszámolásokat minden egyes végrehajtott munkáról.

A huszonkét elszámolás a napokban tartandó közgyűlés elé kerül és azután terjesztik fel a belügyminiszterhez.

A munkák a következők:

A munka neve	Engedélyezett összeg	Tülpés	Megtakarítás
1. Homokkerti vasúti felüljáró	8.700	71	—
2. Kandia u. kiszélesítéséhez saroktelek	9.024	—	—
3. Bethlen u. 15—17. sz. ház ára	96.500	—	—
4. Therápia szöv. részleg	10.000	—	—
5. Szennyvízszűrőtelep gazdasági beruházások	196.005	—	10.000
6. Hortobágyi leégett ménes istálló	11.000	970	—
7. Epréskerti fatelep és vasút	460.000	—	1.400
8. Ruyter u. planirozása	3.000	—	300
9. Erdősor és Bessenyei u. csatornázása	73.000	—	40.000
10. Sesta- és sétakeri utburkolás	195.400	—	95.000
11. Déri-muzeum építése	1.802.990	—	42.173
Beszerezésekre elszámolás alatt van még	100.000	—	—
12. Szt. Anna és Fűvészkert u. bérházak	144.950	95.000	—
13. Iparostanonciskolai építkezés	755.263	10.225	—
14. I. és II. számú gazdasági népiskola építése	81.600	3.610	—
15. Három kislakásos bérház	1.229.310	—	17.399
16. Köztisztasági vállalat bővítése	65.286	—	—
17. Három illemhely építése	30.000	—	560
18. Közvágóhid bővítése	1.267.736	—	286.202
19. Galamb u. gazdasági iskola	16.000	405	—
20. Mélyfúrás	100.000	—	—
21. Egyetemi építkezés	2.900.000	—	—
22. Bethlen u. 10. sz. ház	40.000	—	—

Az összes beruházásokat egybevéve megállapítható, hogy tülpés történt szűzezer pengő értékben, kerekösszegben számítva és megtakarítást értek el közel ötszáz ezer pengő erejéig, vagyis végeredményben mintegy 400.000 pengő megtakarítás mutatkozik. Egyik másik tételnél egészen szokatlan összegű megtakarítás mutatkozik, aminek azonban legfőbb részét a magyarázata, hogy az építkezésben változások történtek, vagy pedig nem végezték el mind azt a munkát, amelyet előbb el-

határozott a közgyűlés. Természetesen ezek a kiadások mind már korábban a közgyűlés előzetes tudtával és határozata alapján történtek s most nincs egyébről szó, mint az elszámolások jóváhagyásáról. Az egyetemi építkezésre megszavazott 2.900.000 pengőből tényleg csak 2.100.000 pengőt fizetett be a város, míg 800.000 pengőt elszámolt a kórház ára fejében. Egyébként minden egyes tételnél úgy a megtakarítás, mint a hiteltülpés igazolva van.

Tanárok tiltakozása a fizetés-és nyugdíj leszállítása ellen

A debreceni Tanári Kör gyűlése

Az Országos Középszintű Tanári Egyesület debreceni köre dr. Bessenyei Lajos ref. gimn. igazgató elnöke alatt felolvasógyűlést tartott. Az elnöki megnyitó után dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár mutatott be részleteket készülő nagy neveléstani munkájából. A nagy tetszéssel fogadott előadásért többek hozzájárulása után az elnök mondott köszönetet a tudós előadó professornak.

Ezután Jakucs István ref. gimn. h. igazgató tartott előadást a fizetés- és a tervezett újabb nyugdíjleszállításról. Rámutatott, hogy a háború alatt és után egyéb tisztvi-

selői ágak között legnagyobb mértékben a tanárság áldozott a szanalás érdekében a tőle elvonott fizetéskülönbözettel. További elvonás már létfenntartásért veszélyezteteti. Jakucs István határozati javaslatot terjesztett elő a szolgálati idő fölemelése és a fizetések és a nyugdíjak leszállítása ellen. — Fedezeti forrásokul megjelöli a még mindig nem szabályozott többszörös jövedelmeket. Követeli az évek óta önhibájukon kívül helyettes tanári állásban levő szegényteljesen kis fizetésű okleveles tanároknak rendszeres tanárokká kinevezését.

A kör az előadást nagy helyesléssel fogadta és a határozati javaslatot elfogadta.

Ma este kapcsolják be az automata telefont

Este 9 órától kezdve már az új automata készüléken kell hívni

Az új automata telefont a postai igazgatóság december 5-én, szombaton este kapcsolja be. A bekapcsolást megelőzőleg a régi központban a telefonos kisasszonyok abbahagyják a kapcsolást. Az új rendszerre való áttérés kb. egy óra hosszat tart. Este 9 órától kezdve már az új automata készüléken kell hívni. A közönség a saját érdekében cselekszi, ha az átkapcsolás alatt a telefont nem használja, mert ezzel a zavartalan átmenetet elősegíti. Az automata telefonra

vonatkozó tudnivalók a már kiosztott »Utmutatás«-ban olvasható. Miután telefontechnikai okokból a károsodás elkerülése végett a most számok egyrésze megváltozott, a kiosztás alatt levő új távbeszélő névsorból mindenki győződjék meg előbb a kívánt szám helyességéről. A díjmentesen hívható különleges állomások jegyzéke az új névsor címlapján található. Hibákat a 03. sz. tárcsázásával kell bejelenteni.

Mely uccák fizetik a burkolási költségek felét

Tudvalevő, hogy a város uccái I., II. és III. övezetbe vannak osztva. Ezek közül az I. övezetbeliek a burkolási költségeknek csak a felét viselik, mivel a nagyobb forgalmat lebonyolító uccák a közönség széles rétegeinek használatában állanak. Több utcát, melyek eddig a II. övezetbe tartoztak és így az egész burkolási költséget a háztulajdonosoknak kellett fizetniük, besorozták az I. övezetbe, miáltal a burkolási költségek felét a házipénztár, felét pedig a ház-, illetőleg a telektulajdonosok fizetik meg.

Ezek az uccák a következők: Károly Ferenc József-ut, Simonyi-ut, Vilmos

császár-ut, Hadházi-ut, Kassai-ut, Sámsoni-ut, Jánossy ucca, Mátyás király ucca, Kurucz ucca, Vámospécsi-ut, Vágóhid ucca, Galamb ucca, Budai Ézsaiás ucca, Szabó Kálmán ucca, Monostorpályi-ut belső szakasza, Leininger ucca, Epréskert ucca, Gázgyár ucca, Balogh Mihály ucca, Déli-sor, Raktár ucca, Szoboszlói-ut, Széchenyi-ut, István-ut, Cségekert ucca, Moson u., Böszörményi-ut, Horthy sugárút, a Tisza István-térről a Böszörményi-ut folytatása felé: Sestakeri-ut, Dózsa u., Poroszlai-ut, a Tisza István-térről a Böszörményi-utra a kerten keresztül nyitandó Bolyai ucca.

A hajdunánási „Kék Szakáll” a debreceni törvényszék előtt

A törvényszék zsarolásért kéthónapi fogházra ítélte egy félszeg fiatalembert, aki zsaroló leveleket írt, hogy feltűnhesen

Ifj. Fülöp János hajdunánási kefekötőinas állott tegnap a debreceni törvényszék előtt zsarolással vádolva. Ez a félszeg fiatalember nagyot gondolt és magát »Kék Szakáll«-nak nevezve Oláh Sándor nánási földbirtokosnak és Váczi József tanárnak leveleket írt, melyben nyolcezer, tízezer, sőt huszezer pengőt követelt. »A pénz legyen a Tisza István-hid alatt — írta —, mert úgy fog járni, mint Ferenc Ferdinánd és Tisza István s menthetetlenül a halál fia.«

A tanár és a földbirtokos feljelentést tett a névtelen levélről ellen a hajdunánási rendőrségen, mely azonnal bevezette a nyomozást. Detektívek figyeltek a jelzett hidat, de ott nem láttak senkit a megjelölt időben.

Közben újabb levél érkezett Oláh Sándorhoz, amelyben a »Kék Szakáll« azt írta, hogy a hid alatt a részére elhelyezett pénznek csak a csomagját találta meg, de azt nem volt érdemes felvenni. Figyelmeztette a földbirtokost, hogy 10.000 pengőt a Tisza István-hid alá okvetlenül helvezzen el, mert máskülönben meggyilkolja.

A földbirtokos a levél átvétele után a rendőrségre sietett, ahol azt a tanácsot adták neki, hogy kisebb összegű pénzt vigyen el a jelzett helyre, mert ott ők is figyelni fogják a levél átve-

telét. A földbirtokos az utasítást be is tartotta. Este 8 órakor a hid alá elhelyezett egy borítékot 30 pengővel. Közben a rendőrség emberei is megjelentek a helyszínen és a hid mellett lévő bokrokba bujták meg. Alig tartózkodtak ott 10 percig, mikor az egyik hid lábánál megjelent a »Kék Szakáll« és fel-emelte a borítékba tett pénzt. Ekkor a bokorban rejtőzködő detektívek kiugrottak és rávetették magukat az eldőlő futó emberre, akiben a félszeg kefekötőinast, ifj. Fülöp Jánost ismerték fel.

A kefekötőinas kihallgatása során azt vallotta, hogy azért írta a fenyegető leveleket, mert hírnévre akart szert tenni és így akarta a leányokat meghódítani, akik félszegsége miatt lenéztek, megvetették őt.

A rendőrkapitánynak arra a kérdésére, hogy miért nevezte magát »Kék Szakáll«-nak, azt felelte, hogy ezt a nevet egy regényben olvasta és nagyon megtetszett neki.

Ifj. Fülöp János ellen ezután hivatalból megindították a bünvádi eljárást. Az ügy tegnap került a debreceni kir. törvényszékre Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa elé. Fülöp János ellen az ügyvétség hat rendheli folytatólagoan elkövetett zsarolás vétsége címen emelt vádat. Fülöp a tegnapi tárgyaláson beismerte az ellene emelt vádat és ismételtlen kijelentette, hogy azért követte el a bűncselekményt, mert hírnévre akart szert tenni.

A tanúkihallgatások, valamint dr. Bényei Zoltán kir. ügyész vád- és dr. Fényes Endre védőbeszéde után a bíróság ifj. Fülöp Jánost folytatólagoan elkövetett zsarolás vétsége miatt jogerősen kéthónapi fogházra ítélte.

MEGNYILT A

„Köruti vendéglő” új vezetés mellett Teleki u. 84. sz. alatt. Nagy kényelemmel, újonnan átalakítva. Olcsó árak! Jó bor! Kifűnő ételek! Előzékeny kiszolgálás. Ma este nagy házi hurkaestély Maday Imre vendéglős, a Nagyerdői Vigadó volt bérlője.

Hol vásároljon BUJORT?

miniaterméit bent a Király-utca 4. sz. alatt ahol teljes hállók, ebédisk, uriszobák, a legolcsóbb áron és a leg-több minőségben kaphatók.

„Az öt órai gyors“

Fényes Jenő legújabb könyve.

A karácsonyi könyvipiacnak — egyik feltűnő értéke lesz lapunk munkatársának, Fényes Jenőnek »Az öt órai gyors« című novellás kötete, mely 160 oldal terjedelemben, rendkívül izléses, pompás kiállításban rövidesen kikerül lapunk nyomdájából.

A könyv sikere előreláthatóan nem marad mögötte annak az elismerésnek, amelyet a szerző legutóbbi verses könyvével az »Akvarell«-rel országos viszonylatban elért.

A könyv kiállítása mesteri munkája lapunk nyomdájának. A művészi címlappal ellátott könyv ára 3 pengő, mely összeg lehetővé teszi, hogy a könyvet szeretők közönsége, amely munkatársunknak irodalmi működését évek óta figyeli, a könyvet a mai gazdasági viszonyok között is beszerezhesse.

Kiadóhivatalunkban (József kir. herceg u. 1. sz.) 10 napon át megrendelői áll a közönség rendelkezésére, melyen a könyv megrendelhető.

RÉVAI NAGY LEXIKONA

fűzős kötetben, felárban. Megtekinthető Antalfy könyvkereskedésben, Szent Anna és Varga ucca sarok.

— **Bajtársi egyesület alakul a kollégiumi tanítóképzőben.** A debreceni kollégiumi tanítóképzőintézetben a IV. és V. években most alakul meg a bajtársi egyesület, melynek az alakuló nagygyűlése vasárnap, holnap délután fél négy órakor lesz a Kollégium dísztermében. Az új egyesület magisztere dr. Veress István tanítóképzőintézet igazgatója, vezére pedig Bodnár Lajos zenetanár lesz.

— **Mikulás-délután lesz vasárnap 6—9 óráig** a Balogh-tánciskolában, Péterfia 20. Össztáncdíj ötven fillér.

— **Ma van a MANSZ „Erzsébet“ vegyeskar kultúrestje.** Mint előbbi számban megírtuk, a MANSZ Erzsébet vegyeskar nem vasárnap délután, hanem ma este tartja kultúr-délutánját, nyolcórától kezdettel, a MANSZ Széchenyi uccai dísztermében. Ez alkalommal dr. Jánossy Gyula tart előadást: „Egészségtelen szokások címmel“. Benke Tibor országos hírvivő költő Debrecen múltjából olvas fel pár érdekes történetet. Műsoron szerepel a Kollégiumi Kántus is, Szegedy Gyula tanár, karnagy vezénylete mellett, több énekszámmal. Lesz két egyfelvonásos szindarab és egy pár vígjelenet is, az egyesület kiváló műkedvelőgardájának előadásában. Az elnökség kéri a közönség pontos megjelenését, amennyiben az előadást nyolc órakor pontosan megkezdik.

— **Leventék és cserkészek ünneplik a kormányzó nevenapját.** Debrecen városi levente egyesületei és az iparostanonciskola 954. számú Török Bálint cserkészcsapata, december hó hatodikán, délután háromórától kezdettel, Burgondia ucca 1. szám alatt, az ipariskola tornatermében, a kormányzó nevenapja alkalmával ünnepélyt rendez, melyre az ifjúság barátait és az érdeklődő közönséget, hazafias szeretettel várják és hívják a Rendező Egyesületek.

— **Mikulás-est** Össztánc keretében, a Koronában, ma szombat este. — Leckedíj ötven fillér.

— **Eltört a parketten a karját egy öregasszony.** Súlyos baleset érte tegnap, Burgondia ucca 15. szám alatti lakásán Némethi Lajosné 88 éves magánzónót. Elcsuszott a parketten s a balkarját eltört. A mentők kiszállították a klinikára, ahol a törött kart gipszbe tették, majd hazaszállították a lakására.

Debrecenbe szökött a verés elől egy kisfiú

Tegnap délelőtt a Kossuth uccán egy síró kisfiút talált egy urinő. Bevitte a rendőrségre, ahol vallatásra fogták a síró kisfiút, akinek a szavaiból keserves gyermektragédia bontakozott ki. A kisfiú 12 éves, második elemista, mert többet nem járhatott az iskolába. Berettyószentmártonban laknak a szülei, akik iskola helyett munkára fogták és folyton ütötték-verték. A gyermek megunt a verést és elszökött hazulról. El

is ment egy másik faluba, ahol felvette egy ottani gazda kiscselédnek, de ott is többet kapott verést, mint enni. A gyerek ezt sem bírta ki és nekivágott a hideg országutnak, begyalogolt Debrecenbe, hogy itt beálljon valahol libapásztorra, vagy éfelének. Az elkényszeredett gyermeket a rendőrségen először jóllakatták, aztán megpróbálnak gondoskodni az elhelyezéséről.

— **A Katolikus Népszövetség, dec. hó hatodikán, délelőtt tizenegy órakor tartja sorozatos előadását.** A varga-uccai iskola termében, amelyre úgy a tagokat, mint az ismerősöket, valamint az ügy barátait, minden külön értesítés nélkül meghívja az Igazgatóság.

— **x LEPJE MEG** hozzártartozóit karácsonyra egy művészi fényképpel, — **Az Iparoskör kultúr-délutánja** vasárnap délután négy órakor a Szülők Iskolája keretében pompás műsorral lesz megtartva.

— **Felhívás.** Nyugdíjas jegyzők sajtó érdeklődésben, folyó hó ötödikén, délután hat órakor, a Függetlenségi Körben, (Piac ucca 38. szám, I. em.) tartandó értekezleten megjelenni szíveskedjenek.

— **Chanuka-ünnep a zsidó reál-gimnáziumban.** Szombaton délután 6 órai kezdettel tartja a zsidó reál-gimnázium idei chanuka-ünnepét. Az ünnepély az izr. hitközség tanácstermében lesz. A műsoron az iskola ének- és zenekara szerepelnek néhány szép és hatásos darabbal s az egyik tehetséges növendék, Lukács György önálló hegedűszámot is ad elő. Egyik VIII-ik osztályos növendék a chanuka-ünnep jelentőségéről mond beszédet, azonkívül chanukai tárgyu szavalatok és énekszámok teszik teljessé és az alkalomhoz illővé az ünnepély műsorát. Megnyitót beszédet dr. Vág Sándor igazgató fog mondani.

— **Egy szegény kisfiú, megható levelet intézett Csomor Gyulához,** a jótékonyaságról ismert moztulajdonoshoz. Elpanaszolja a levélben, hogy 12 éves, 6-ik elemista s nem tud tanulni, mert nincsen könyve, nem tud iskolába járni, mert a cipő leszkadt a lábáról. Apja meghalt, anyja beteg fekszik. Hat testvére van már a temetőben, egymásután haltak meg a rossz életviszonyok miatt. Címe: Iklódi Emil elemista, Böszörményi út 85. sz. Kőbarakk. Csomor Gyula két pengőt küldött neki és kéri, hogy jószívű emberek juttassanak el a szegény fiú részére még valami csekély adományt.

— **Sportfelhívás.** Felhívom a Varga kerti FC összes játékosainak a figyelmét, hogy szombaton este hét órára szakosztályi gyűlésen, K. Tóth ucca 34. szám alatt, kivétel nélkül, nagyon fontos ügyben megjelenni szíveskedjenek. Pontos megjelenést kér az Intéző.

— **Bethlen Gábor Kör Kazinczy-emlékünnepélye.** Vasárnap délután fél 6 órai kezdettel tartja a debreceni református egyetemi hallgatók Bethlen Gábor Köre, nagyszabású Kazinczy-emlékünnepélyét, a zenede hangversenyteremben. A nívós ünnepélyen Porzsol István elnök megnyitót mond, szaval Kupay Eszter, s emlékbeszédet tart Juhász Géza fr. zongoraszámot ad elő Szabó Emil zeneiskolai tanár. Literátorhoz bevezetőt mond: Babits Mihály író. — Literátorhoz. Erzsébeti játék egy felvonásban. Irta: Babits Mihály. Előadják: Keresztessy Klára, Mikes Margit, Keresztessy Mária, Lakatos Gizella, Riesz Janka, Paragh László, Molnár Elemér, Tassy Béla, Kornya Lajos, Osváth István, Tóth Béla, Halter Gábor gróf, egyetemi hallgatók.

Már kap ató a Tiszántúli Szépmíves Céh almanachja

A Tiszántúli Szépmíves Céh 1932. évi almanachja megjelent és már kapható is. A ritka érdekességű évkönyv 48 tiszántúli író versét, novelláját és tanulmányát tartalmazza, egyben 230 debreceni és tiszántúli írónak, festőművésznek és zenésznek közli az élet-rajzát s működését.

Akik az almanachra előjegyeztek, azok a könyvet 6 óra után átvehetik a »Debrecen« szerkesztőségében. A Tiszántúli Szépmíves Céh 1932. évi almanachja könyvadási forgalomban is megjelent s 3 pengő 20 fillérért kapható.

LEGSZEBB

névnapai ajándék retikülök, pénztárcák FEUERMANN bóröndösnél (Gambrinus passagé) Piac ucca 26.

— **Anyakönyvi hírek. Születések:** Dr. Pápay József joggyakornok, fiú József. Sandra János földműves, lány Irén. Kecskeméti József földműves, leány Ilona. Papp Benjámín földműves, fiú Lajos. Monoki Sándor festő-segéd, fiú Sándor. Enli Róbert vendéglős, leány Mária. Fehér Imre földműves, leány Erzsébet. Tene Imre napszámos, leány Margit. Friedmann Mihály férfitisztviselő, leány Anna. Halálozások: Jámber Róza ref. 4 éves, Kertész ucca 4. Enli Mária ref. 5 napos. Pápai József ref. 1 napos, Jókai ucca 9. Joesák János 68 éves Tyukod. — **Eljegyzések:** Miskolci István—Gulyás Eszter. Mórész Sándor —Deák Erzsébet. Balogh József—Tóth Mária.

— **A polgármesternél panaszt emeltek az Árpádtéri toronyóra miatt.** Az Árpádtéri toronyóra régebben este ki volt világítva. Mostanában sötétebb az Árpádtéri templom órái. Emiatt dr. Vásáry István polgármesterhez panaszt nyújtottak be s ennek alapján a polgármester elrendelte, hogy intézkedjenek az órák kivilágítása iránt.

Rádiókészülékek

legolcsóbban. Készülékek átalakítása hálózatra, varrógépek szakszerű javítása

Keszlernél, Széchenyi ucca 1. sz.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE.

A gabonapiacra jóformán az összes cikkben érezhető az áruhiány. — A készáruapiacra negyedpengős áremelkedéssel számolnak búzában és rozsbán. A takarmányfélék még erősebben szilárdulnak, mert nincs kínálat sem árpában, sem zabban. — Tengerben még van áru a piacon, ezért azonban az eladók már a megnyitás előtt harminc fillérrel többet kértek, mint tegnap. — A határidőpiacra a szilárdság tovább folytatódott és a hivatalos forgalom megindulása előtt negyed pengővel értékelik magasabbra úgy a búzát, mint a rozst. — A májusi tengeri igen szilárd és délelőtt 17.50 pengős áron talált vevőre.

A debreceni ipartestület hentes szakosztálya.

f. hó 6-án, vasárnap délelőtt fél kilenc órakor az Ipartestület helyiségében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Állatbiztosítási és egyéb fontos ügyek. Az ülés fontos voltára tekintettel, a szakosztályi tagok teljesszámú és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

Eladó házhelyek.

a Sesta kertben és a Hadházi-utca végén, illetve az Erdősoron 250—300 íles nagyságban. Értekezhetni TÓTH ÉS SEBESTYÉN R. T. Fűrdő u. 2. irodában. Telefon 6-10.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg-utca 1. sz. (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon a 788. szám újított felvilágosítást.

Levelezés

Kicsim!
Mindent rád gondolok. Még nem voltam. Csókol M. 670

Házasság

Nagy vállalat
tisztviselőnéje, izr. bank, vagy biztosítási tisztviselő, érdeknélküli komoly ismerettség keresi, házasság céljából, csakis komoly, korrekt, intelligens úriember levelét kérem. „Ketten keressünk” jellegére e lap kiadójához. 659

Alkalmazást nyer férfi

Kisegítőnek
jó munkás fodrász segédet felvesz. Moldván, Szent Anna 10. 674

Fodrászsegéd,
Kisegítő, azonnal felvétetik, Csibi fodrász, Kerekestelep. 697

Alkalmazást nyer nő

Egy
szobalány azonnal felvétetik, dr Gálboriné, Hatvan ucca 2. 636

Kifutó
leány felvétetik. Kerékgyártó, Szt. Anna 6. 657

Fiatal
takarítóleányt, délelőttre felveszek. Jelentkezés délután Széchenyi ucca 23. emelet 1. 694

Jobb nő
ápolónak felvétetik, ki háztartást is végez, Kút ucca 38.

Alkalmazást keres férfi

Jömegjelenésű
fiatal nyugdíjas 500—1000 pengő készpénz óvadékkal, január 1-re pénzbeszedői, irodaszolgái, felügyelői, raktárnoki állást keres. Cím a kiadóban. 669

Alkalmazást keres nő

Jobb nő.
magános úriemberhez ápolóné, háztartásvezetőnek ajánlkozik. Cím a kiadóban. 636

Magános

özvegy úri, házvezető nőnek, öreg párhoz, — vagy magános úrhoz elmenne, vidékre is. Inkább jó bánásra reflektál „Magános özvegy” jellegére, Homok ucca 48. Debrecen. 664

Teljes ellátás

Tisztességes
jóravaló leányt, kvartélyba elvállalok, Kút u 136. II. ajtó. 668 A.

Pénz

Magánosoktól
pénzt, jó kamatozással, a legteljesebb biztonsággal, sokszoros ingatlanfedezetre keres bankszakember. Címe: Bruckner, Piac ucca 58. II. lépcső, első emelet, 17. 612

Oktatás

Gyorsírás,
gépírástanítás, havi öt pengőtől, Naményi gyorsíróiskolában, Piac ucca 26-B. 306 XII—8-ig

Iroda

Svetlits
bérpalotában, második udvarban egy irodahelyiség azonnalra kiadó. 653

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Sarok üzlet,
kiadó, kisebb cserép-kályha eladó, Sarok u. 2. szám. 581

Eleimiszer, ital

Műmalom
liszt, korpa, hüvelyesek a legolcsóbb napi árakban kapható Miklós u. 2. 1885 XII. 5.

Szilvalekvár
méz édes, herceci szilvából, házilag főzve, hármilyen mennyiségben, kilója egy pengő. rendelést házhoz küldjük. Külsővásártér 15. Telefon 12-74. 1036 vv

Társ

Forgalmas
helyen, berendezett étkezdémhez 200—300 pengővel, megértő társat keresek. Cím a kiadóban. 698

Pénzestársat
keresünk, rentabilis vállalathoz. Ajánlatok „Debrecen” kiadóhivatalába „Társ” jellegére. 656

Nézzén körül...

padlását... kamrájában...
Hirdesse
meg azokat a helyeket, melyeket Ön már egy sem használ. Mindenre van vevő!

A karácsonyi Ajándékokra

egy könyvecskét pénzt szerez.

Apróhirdetések egyedüli felvételi helye: József kir. herceg utca 1.

Rádió

Elsőrendű
rádió 4+1 lámpás, olcsón eladó, Miklós u. 46 sz. 527 h XII—15.

Rádiócsere,
telepes, vagy rossz hálózati rádióját most becserelehet, kitűnő Standard rádióra, kényelmes fizetési feltételek mellett. A legjobb dobozos hangszórók már 35 pengőtől. Tasnádi Kovács rádiólaboratóriumában, Piac 42. sz., (Pannonia udvar). 649 XII—6

Kereslet

Zálogcédulákat
veszek, arany, ezüst és ruhaneműről, — magas ártért, Eötvös ucca 15. 1559 XII. 5.
Négy darab,
használt, vastag lótarokó pokrócot keresek megvételre. Cím a kiadóban. 517 A v.

Veszek
házat, belterületen újat, modernet, készpénzért, 20—25000-ig. Megbízott Munnich, Cserepes u. 7. 654

Földet keresek
kisebb, vagy nagyobb birtokot veszek, készpénzért. Sürgős ajánlatokat Dienes irodába, Fűvészkert ucca 16. alá kérem. 644

Belvárosi házakat
keresek sürgősen megvételre, Dienes iroda, Fűvészkert ucca 16. 645

Elveszett
egy ridikül Attila-téren. Megtaláló csak a benne levő kulcsokat juttassa Vigkedvű 4. sz. alá. 666

Elveszett
SzEFHE mulatságon kerek arany mellti, — domború női fejfel. — Megtalálóját sziveskedjék Körössyné, Péterfia 15. eljuttatni, ahol jutalomban részesül. 679

Szózó dézsák
káposztás kádak, zsiros hordók, valamint javítások legolcsóbban Nap u. 4. 663

Jégpálya,
Piac ucca 9. megnyílt, állandó zene, — műkorcsolyázók találkozóhelye. 677

Aranyat,
zálogcédulát, legmagasabb árban vesz, Blattner Árpád, Csapó 63 sz. Kispostánál. 682

Zálogcédulát,
mindenféle tárgyakról, régiségeket, dísz tárgyakat a legmagasabb áron vásárol az Ingóságközvetítő. 690

Butorozott szoba

Butorozott
szoba különbejárattal egyszerűbb azonnal kiadó. Nap ucca 4. 662

Központban
különbejárattal csinosan butorozott szoba olcsón kiadó. Bethlen ucca 20. 673

Diszkrét
butorozott szoba, 1—2 úrnak olcsón kiadó, — Kazinczi ucca 7. kaputól jobbra, első ajtó. 692

Különbejárattal
diszkrét butorozott szoba, lakó nélküli udvarban kiadó, Beresényi u. 37. szám. 691

Lakást keres

Keresek
májusra négyszobás modern vilallakást, — vagy keresztépületben külön kerttel villányos megálló közelében. — Ajánlatok bérösszeg megjelölésével „Jó hír” jellegére a kiadóba kéretnek. 555

Kiadó lakás két szobás

Kiadó
kettő szoba, előszobás lakás azonnalra, jobb igényűnek Domokos Lajos u. 16. szám. Vénkert. vv. 1262 A

Svetlits
bérpalotában, földszinten, kétszoba, előszobából álló lakásnak is alkalmas irodahelyiség, azonnalra kiadó. 652

Svetlits
bérpalotában, komfortos kettő szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló emeleti lakás, azonnalra kiadó. 651 swe.

Kétszobás
lakás, mellékhelyiségekkel, azonnal kiadó, Kút ucca 38. 693

Kiadó lakás nagyobb

Villalakás
hatszobás, modern komforttal, május 1-ére kiadó. Értekezhetni Kosuth ucca 15. 3 h. vv.

Vegyés

Ertesítés!
Tisztelettel felkérem b. megbízóimat, kinek hat hónapja festés és tisztítás végett beadott ruháikat folyó hó 12-ig ki nem váltják, érte felöltséget nem vállalok. Bíró ruhafestő, Bikaudvar. 688

Ingóság eladás

Igen jó állapotban
levő protusz tróger és egy jó állapotban levő Nacionál kassza van eladó, Stahler Dánielnél, Hajdúszoboszlón. 624

50 d 18-as
horgonyozott, használt fedél lemez, eladó, János ucca 7. 683

Gazdasági termények

Eladó
2 vagon szárított cukor répaszelet, sürgősen átadó, Kláár takarmányüzlet, Baranyai u. 12. 660

Gazdasági eszközök

Szeeskavágó,
új és két hizott sertés, Csillag ucca 30. 680

Eladó
igás szekér, vasvályú, takarmányrépa, szalma török, csutka, Nap ucca 4. sz. 667

Eladó ház

Darabos ucca 9.
számú ház eladó. Értekezhetni dr Fényes Jenő és Endre ügyvédek-nél, Piac ucca 7b. 70 vv.

Adómentes
sarokház, üzletekkel, pctom árop eladó. — Bérlehető is. Bőszörményi út 86. 649

Eladó ház,
Oláh Károly ucca 38. Minden elfogadható feltétel mellett. 658

Eladó állatok

Egy
170 kilós prima sertés eladó, Homok ucca 118. 696

Zsirsértés
170—180 kilós, eladó, Nyíl ucca 52. 685

Egy
125 kg zsirsértés eladó, Zwingli ucca 59. szám, Csapókert. 689

Eladó
három darab hizott sertés, egyenként is, Percses ucca 9. 665

Felétős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadása